



牛肉价格『大跳水』

预计下半年,牛羊价格将逐步止跌回升

最近一段时间,牛肉价格“大跳水”,以往上好的牛腱子肉一斤通常需要花费百来元,现在仅需几十元就可以拿下。

农业农村部监测数据显示,4月份,全国集贸市场牛肉平均价格为每公斤76.36元,比1月份的每公斤80.41元下跌5%。刚进入5月,牛肉价又开启下跌模式,目前全国牛肉均价在65.12元/公斤,相比“五一”假期前普遍下跌超10%,降幅在6-7元/公斤。而据农业农村部最新监测,截至5月31日14时全国农产品批发市场牛肉平均价格61.81元/公斤。

牛肉价格大跌 养殖户面临抉择

5月27日下午,记者来到位于山东省济南市槐荫区八里桥蔬菜批发市场内的一家牛肉店,门店经营者米明欣告诉记者,牛肉降价已有一段时间,“我们店内最便宜的牛肉是每斤29.9元,没降价之前价格是每斤38元。”记者在探访过程中对比了多家售卖猪肉的生鲜门店,肋排部位的猪肉价格基本为每斤28元左右,和上述两家牛肉店内的特价牛肉价格基本持平。

另据媒体报道,浙江杭州一位牛羊肉售卖档口老板梁先生告诉记者,鲜牛肉从今年春节过后就开始降价了,这半年来整体价格是往下走的。“与去年同期相比,鲜牛肉价格每斤跌了10元左右。”

“我们家养了二十多头牛,去年为了还贷款卖了一些牛,正好碰上牛肉降价,赔了十几万元。”在济南市历城区开牛羊肉店的肖女士自述,在她滨州阳信老家的村子里有不少养殖户,这场“价格战”不仅对她的生意产生了影响,更影响了那些养殖户,村里已经有很多人将牛卖掉改为去外地打工。

供应端变化,造成价格下跌

据报道,中国·农港城肉类市场牛羊肉铺位管理员任灵飞介绍,眼下中国·农港城内牛肉的平均批发价为30元/斤、羊肉25元/斤,可以说是“大跳水”。猪价持续低位平稳运行,每斤保持在13元、14元左右。

“自从春节过后,牛肉价格就呈下降趋势。特别是近两个月,价格下跌更为明显,接近羊肉价格。”对于数月来牛肉价格下跌的原因,任灵飞认为,主要是供应端的变化。

一是国内的养牛量、出栏量增加了,二是进口牛肉的大幅增加。两者叠加,牛肉的市场总供应量增加很快,必定导致售价下滑。另一方面,随着生鲜电商的发展,市民的牛肉采购渠道也多样化了,不一定要从菜场购买鲜牛肉。

展望下半年,牛羊肉价格可能将逐步止跌回升。由于养殖效益回落,一定程度上会影响养殖户补栏积极性,生产端逐步有所调整。今年一季度,全国牛存栏1.0亿头,同比下降1.4%;羊存栏3.2亿只,同比下降2.8%。与此同时,全国猪肉价格同比有所上涨。牛羊生产端的逐步调整,猪肉价格小幅回涨,将缓解后期牛羊肉价格下行压力。

(综合央视网、《经济日报》等)

液态生物饲料与饲喂技术 成为生猪养殖新潮流

5月17日,在江西省南昌市举办的第二十一届中国畜牧业博览会上,举行了首届生猪养殖液态生物饲料与饲喂技术创新发展交流会,业界知名专家学者以及来自全国各地的行业同仁,共同探索适合我国国情的生猪养殖新模式。

液态生物饲料与饲喂技术的创新发展为系统性解决当前生猪养殖面临的产业问题提供了技术支撑,也为绿色

健康养殖提供了新的思路。

中国畜牧业协会秘书长沙玉圣指出,液态生物饲料与饲喂技术充分体现了新质生产力“高端化、智能化、绿色化”的发展特征,也集中体现了绿色、低碳、可持续的畜牧业高质量发展的时代要求。

中国工程院院士、中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员姚斌认为,液态生物饲料的出现将会带来一系列新技术需求和新的经济增长

点,为生物技术应用提供了适宜而广阔的舞台。

中国工程院院士、中国农业大学教授谯仕彦重点介绍了猪液体饲喂应用效果与研究新进展、液体发酵饲料与饲料资源利用。他指出,饲喂发酵液体饲料能减少抗生素在养殖生产中的应用;使用廉价液体组分,可降低饲料原料使用成本;减少农工业副产物的浪费,减少环境污染。

(据《农民日报》)

高温高湿季节,谨防羊眼睛发白



羊的眼睛突然发白或是有白点,这种情况相信很多养殖户都遇到过,如果是新手养殖户,很有可能会忽视这一问题,导致羊的病情越来越严重,最后失明。那么,羊眼睛发白究竟是怎么回事?又该如何处理?

发白原因。羊眼睛发白很多时候都是患了角膜炎,羊

角膜炎是一种由细菌感染引起的疾病,这类疾病具有很强的传染性,常常发生在山羊或是绵羊身上,在高温高湿的季节更是多发,羊患上这类疾病后,如果不及时治疗,羊的眼睛会逐渐失明,最终影响到正常生长。

处理方法。隔离治疗:当发现羊患上角膜炎后,首先

要将患病羊隔离起来饲养,并使用4%硼酸水溶液,将患病羊眼部的脓液洗净,然后使用金霉素软膏或是红霉素眼膏对羊的眼睛进行涂抹,每天涂抹两次,一般1-2周羊就会慢慢恢复健康。在这期间,还可以给羊补充维生素,促进恢复。

及时消毒:由于羊角膜炎具有传染性,所以在给患病羊治疗的同时,还需要给圈舍做好消毒工作,避免传染给羊群,在消毒前需要给圈舍清扫干净,避免影响到消毒效果。

定期通风:羊角膜炎很多时候还是由于圈舍氨气重,羊眼部受到刺激而发病,因此,还需要定期给圈舍通风,降低圈舍氨气、二氧化碳的浓度,避免羊再次患病。

(包头)

夏季饲养奶牛防暑降温措施

夏季气候高温炎热,对于奶牛养殖户来说,一定要做好相关的防暑降温措施。

给足饮水。牛夏季对水分的需求量高,饮水量大。在高温天气下,要为牛提供充足新鲜、清洁的饮水,注意水源质量,2-3小时左右饮水一次。

洒水降温。在牛的活动区域和牛舍,从上午10点到下午4点之间可以每隔2小时洒水一次,可以在栏舍屋顶安装喷水降温设施。但注意切勿直接向牛泼冷水。

加强通风。夏季高温,可打开牛舍所有的通风孔和门

窗,在牛舍里安装风扇,每天中午10点至下午5点打开风扇,或在牛舍两端安装风机,以冷却降温和增强通风。

搭建遮阳网。运动场上方及牛舍顶部搭建遮阳网,可以有效避免阳光直射到牛体和牛舍墙壁,进而可以在一定程度上降低牛舍环境温度。遮阳网最好有一定的倾斜角度,且在搭建时需要与牛舍保持1米以上的距离,这样更有利于通风。

饲料调整。不喂热性饲料,可多喂一些青绿多汁饲料。补饲则尽量在夜间,由于牛食欲减退,白天炎热,而夜

间温度低,补喂饲草饲料能增加采食量。

卫生管理。及时清除牛舍内外、运动场上的粪便及其它污物,保持干燥不积水。定期填平污水坑,并对舍内外用5%的来苏儿喷洒消毒,避免蚊蝇的干扰和滋生。

中暑防治。如果牛出现步态不稳、打蔫昏迷、全身震颤、吐白沫、体温高等症状,这时牛就有可能中暑了。此时应立即将牛牵到通风凉爽的地方,灌服冷盐水,也可用冷水洗头或用25℃水浇牛全身,凉水灌肠。

(渡江)